

Date	13/08/2008	Author	S. Tasic
Newspaper	Blic	Section	Belgrade
Topic	Microsoft	Page	B6
Title	Free education for business		



Polaznici su uglavnom mladi i najveći broj njih ne zna kako da upali računar ili koje dugme na mišu čemu služi

Kursevi računara i jezika za najsiromašnije Besplatna edukacija za posao

Poznavanje rada na računaru i dva strana jezika neizostavni su uslovi za nalaženje bilo kakvog posla. Izbegli, raseljeni, samohrani roditelji, a ove godine i nagluvi i gluvi, ova znanja mogu da dobiju na kursovima koje organizuje NVO Međunarodna mreža pomoći (IAN). Kursevi su besplatni, prijavljivanje za obuku rada u „Majkrosoft-ovom“ paketu je u toku, a broj mesta je ograničen.

Projekt je nazvan „Besplatna računarska edukacija za ugrožene grupe“ i polaznici u okviru njega mogu da izaberu dva programa iz „Majkrosoft-ovog“ paketa koji žele da savladaju. Za svaki će morati, dve nedelje, da odvoje po sat i po vremena dnevno.

- To što su kursevi besplatni ne znači da polaznici prema časovima mogu da se odnose nonšaltno jer je njihovu obuku

Prijava

Svi zainteresovani za da nauče da rade na programima „Vindouz“, „Vord“, „Eksel“, „PauerPoint“, „Akses“ mogu da se prijave na telefon 3617 197 (radnim danom od 10 do 17 sati) ili putem „i-mejla“ edu@ian.org.rs.

neko platio. Ako nisu tačni, izbacimo ih. Zato za obuke koje traju po nekoliko meseci sa polaznicima često potpisujemo ugovore. Tako ih obavezuemo da budu redovni na časovima. U suprotnom obuku moraju sami da plate - kaže Ivan Stojilović, koordinator IAN projekata.

Za samo tri dana prijavilo se oko 150 ljudi, a dodatnih 250 od ranije čeka da stigne na red za obuku. Javljuju se uglavnom mladi i najveći broj njih ne zna kako da upali računar ili koje dugme na mišu čemu služi. Oni koji imaju neka znanja idu na naprednije

kurseve tipa „Eksel“, „Akses“... Ovo je već treća godina i, zahvaljujući poslednjoj donaciji „Majkrosofta“ od 32.000 evra, otvorene su grupe za gluve i nagluve. Časovi za njih su počeli pre mesec dana i 12 ljudi je već završilo dva kursa.

- Planirali smo da njih 36 završi četiri kursa pri čemu više od 20 njih moramo tako da obučimo da mogu da polože ispite za dobijanje međunarodne računarske „vozačke dozvole“, sertifikata ECDL, a troje najboljih će postati nastavnici računara koje ćemo povremeno angažovati - objašnjava Stojilović.

Osim obuke za rad na računarima, NVO IAN organizuje i nekoliko kurseva u okviru škole engleskog, socijalnih veština i komunikacije. Pre sedam godina, kada su počeli sa besplatnom obukom, kursevi su bili namenjeni samo deci iz izbegličkih kampova. Zbog velikog interesovanja, projekat je ubrzo proširen na sve starosne grupe od sedam do 77 godina. Časove pohađaju i ljudi sa cerebralnom paralizom, maloletni delikvanti, HIV pozitivni... Kroz njihove škole, u kojima svaki kurs u proseku traje 20 časova, do sada je prošlo oko 3.000 ljudi, od čega je polovina pohađala obuku za rad u „Majkrosoft-ovom“ paketu. Najmanje trećina polaznika iz svake grupe je uspeła da se zaposlili u toku, ili neposredno po završenju, edukaciji, a dvoje je čak našlo mesta u stranim bankama.

S. TASIĆ